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Vážení spoluobčané, 
v době kdy, píšu tento článek, je  
v naší zemi vládou vyhlášen nouzo-
vý stav. Jak sami sledujete, události 
související s nákazou nového typu 
koronaviru, který se rozšířil po Evro-
pě, se každý den mění a jsou jimi za-
plněny všechny sdělovací prostřed-
ky. Nemá smysl opakovat všechna ta 
doporučení a nařízení, která máme 
respektovat a dodržovat. Budou se 
vyvíjet a měnit ve vztahu k tomuto ne-
bezpečí, které sice není viditelné, ale 
je o to zákeřnější. Bude záležet jen 
na nás, jak toto období stupňujících 
se zkoušek a omezení zvládneme. 
Osobně jsem přesvědčen, že společ-
ným úsilím v této zkoušce obstojíme. 
K tomuto poznání mě nasměrovala 
ochota a vstřícnost našich žen, které 
se bezprostředně a nezištně zapojily 
do šití roušek nejen pro své rodiny  
a blízké ale i pro obec.  
V minulém zpravodaji jsem uvedl, 

že příspěvek starosty v jarním vy-
dání zpravodaje bude obsahovat 
zhodnocení uplynulého roku. Sou-
časné zastupitelstvo obce navázalo 
na předchozí již ustálené hodnoty  
a tradice společenského života v obci 
a pokračuje v jejich naplňování. Prv-
ní takzvaně zatěžkávací zkouškou 
bylo rozsvícení vánočních stromů  
a silvestrovské posezení seniorů. Obě 
akce měly příznivou odezvu, a to nás  
v další práci povzbudilo. Mezi nej-
větší akci, kterou jsme realizovali 
jistě patří oslavy 100. výročí Sokola 
ve Verměřovicích. Oslavy měly velký 
ohlas a zapojilo se mnoho dobrovol-
níků. 
V materiálně technické oblasti usilu-
jeme o bezproblémový chod odpa-
dového hospodářství, které je pod 
neustálým dohledem a tlakem nadří-
zených orgánů. V této souvislosti 
byla upravena plocha obecní parcely 
Na Poříčí a veškeré větve ze zahrad 
se svážejí na jedno místo, kde jsou 
následně štěpkovány. Dospěli jsme 

k názoru, že takto zavedený způsob 
likvidace je sice finančně náročnější, 
ale je zároveň nejúčinnější. Zahrady 
jsou upravené a na břehu řeky se 
nehromadí klestí. V péči o obecní 
komunikace je stále co vylepšovat. 
Na Poříčí byly opraveny některé ka-
nalizační vpusti a výmoly na cestě 
do Mistrovic byly vyspraveny živicí.  
V této souvislosti je třeba si uvědomit, 
že provoz automobilů stoupá, jezdí 
jich stále více, mají vyšší hmotnost 
a ulice, které byly vybudovány před 
50 roky, mají omezenou životnost.  
V oblasti investic má obec připravený 
projekt na opravu a zateplení ploché 
střechy na KD. Přestože žádost  
o dotaci nebyla úspěšná, bylo zadá-
no výběrové řízení. Do výběrového 
řízení se však nepřihlásila žádná  
z oslovených firem, a tak se jej dopo-
sud nepodařilo zrealizovat. Nyní pro-
bíhají projektové práce na chodník  
k nádraží. Projekt parkoviště u ZŠ je 
ve fázi získávání podkladů od dotče-

pokračování na str.2
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ných subjektů, nutných pro vydání 
stavebního povolení. Mezi projekt, 
který byl v loňském roce vyprojek-
tován, a letos bude dokončen, pat-
ří propojení místní komunikace Na 
Skalách. Uvedenou zakázku bude 
realizovat firma Strabag, a.s. Termín 
zahájení prací je stanoven na 1. 4. 
2020. Koncem roku byla obec oslove-
na kanceláří hejtmana Pardubického 
kraje výzvou SDH k podání žádosti  
o dotaci na dopravní automobil. Dota-
ce byla schválena, a pokud vše pro-
běhne tak, jak má, budou mít hasiči 
v polovině roku novou dodávku. Ve 
stadiu přípravy je nyní projekt garáží 
se zázemím pro hasičskou techniku.  
Stavba by měla stát na místě bývalé 
ubytovny na Poříčí. 
Obec Verměřovice má také několik 
obecních bytů. Po odchodu ředitelky 
ZŠ do důchodu bylo třeba uvolněný 
byt opravit. Oprava bytu probíhala 
v posledním čtvrtletí loňského roku.  
Toto byl výčet spíše těch viditelných a 
větších akcí. Velké množství činností 
a úkolů, které přímo souvisí s každo-
denním chodem obce, už tak viditelné 
nejsou. O to více nás těší Váš zájem 
o dění v obci a Vaše podpora.  
Jak jsem uvedl na začátku, období, 
které přichází spolu s letošním jarem, 
nebude lehké a jeho překonání bude 
vyžadovat i jistou míru oběti a odříká-
ní. Věřím tomu, že jej společným úsi-
lím zdárně zvládneme. Máme k tomu 
dobrý základ, a to v práci a tradici 
našich předků. Výstavba Kulturního 
domu, pořádání vyhlášených zábav, 
plesů, svateb a neposlední řadě  
i tematických výstav. Ve sportu nelze 
opomenout fotbal nebo hokej. Zá-
klad máme a nyní máme i možnost 
o společné nebo vlastní budoucnosti 
přemýšlet. Chraňte sebe i své blíz-
ké. Závěrem Vám přeji pevné zdraví  
a pohodu na zahrádce. 

Václav Syka

Vážení a milí spoluobčané,
ráda bych se vrátila o pár měsíců 
zpět a na chvilku zavzpomínala na 
nedávné kulturní dění v naší obci. 
Opět jsme se mohli sejít při rozsvě-
cení stromů před Kulturním domem, 
zahřát se lahodnými nápoji připrave-

SLOVO 
MÍSTOSTAROSTKY

nými Evou a Zdeňkem Štorkovými. 
Zhlédnout program, který si připravili 
malí i velcí skauti, děti ze ZŠ se svý-
mi učitelkami. Doprovázeli je Skalá-
ci, kteří následně hráli ještě v malém 
sále KD. 
Krátce po vánočních svátcích se KD 
plně zaplnil lidmi nejen z Verměřovic, 
ale i z blízkého či vzdálenějšího okolí. 
Místní TJ Sokol pořádala již tradiční 
a hojně navštěvovanou Štěpánskou 
zábavu. Tentokrát ji zahájila předka-
pela Crash Hard z Lanškrouna. Své 
,,fanoušky“ posléze přivítala hlavní 
kapela tohoto večera - Hadron, která 
má zde své jméno. Pořadatelé vše 
zvládli bravurně a návštěvníci si libo-
vali. 
Další akcí bylo Předsilvestrovské 
setkání našich seniorů, tentokrát se 
sešli v počtu 62. Po uvítacím slovu 
pana starosty přišla na řadu večeře, 
kterou připravili manželé Štorkovi. 
Skauti nám pomohli s obsluhou. Ná-
sledovala káva, ke které si šikovné 
hospodyňky samy nosí nějaké to 
cukrovíčko. Sešla se spousta růz-
ných druhů lahodících nejen oku. K 
poslechu i k tanci již po několikáté za-
hrál a zazpíval pan Miroslav Toman 
z Kunvaldu a na pomoc si tentokrát 
přivezl slečnu Grusovou z Jablon-
ného nad Orlicí. Věřím, že společně 
strávené odpoledne se všem líbilo a 
že se mohou těšit na další.
Krátce po novém roce jsme si v míst-
ním kostele měli možnost poslech-
nout Českou mši vánoční od Jakuba 
Jana Ryby ,,Hej Mistře“. V podání 
Dolnočermenského chrámového 
sboru s doprovodným orchestrem 
pod vedením pana Pavla Vašíčka se 
sólovým zpěvem se představila paní 
Eva Jansová – soprán, paní Markéta 
Vávrová – alt, pan Vojtěch Formá-
nek – tenor a pan Jan Šebrle – bas. 
Na varhany doprovázela paní Milada 
Marešová. Během tohoto koncertu 
jsme měli také jedinečnou příležitost 
prohlédnout si dva betlémy. Jeden 
byl vyřezán panem Stanislavem Vac-
kem z Letohradu a prodán jeho po-
tomky jako pozůstalost po jeho smrti. 
Při jeho výběru bylo několik našich 
občanů a zaplacen byl též místními 
občany z účelové sbírky. V místním 
kostele třetí rok nahrazuje betlém, 
na kterém již opravdu zapracoval 
zub času, a bylo potřeba jej vyměnit. 
Studna, která slouží jako pokladnič-

ka, je ale dodělaná dodatečně. Tu 
vyřezal náš spoluobčan pan Miroslav 
Křivohlávek. Z jeho dílny pocházel i 
druhý betlém, tentokrát mechanický. 
Panu Křivohlávkovi velice děkujeme 
za jeho zapůjčení. Na závěr jsme si 
všichni společně za doprovodu celé-
ho orchestru zazpívali snad nejzná-
mější koledu Narodil se Kristus Pán 
a věřím, že s radostí v srdci odešli do 
tepla našich domovů. 

Dalšími akcemi, které jsou právě pro 
zimní období typické, jsou plesy. Ani 
zde ve Verměřovicích nejsme poza-
du. V lednu se konal již 51. Lidový ples  
a v únoru to byl ples Hasičský. Oba 
plesy doprovázela kapela Josefa Von-
dráčka. Každý si našel tu svou písnič-
ku, skleničku, tanečníka či tanečnici… 
Večeře a zákusky byly výborné a ve-
selo bylo skoro do svítání.
Naši zahrádkáři pravidelně připravují 
besedy s videoprojekcí. V tomto obdo-
bí jsme s panem Mikyskou ,,proces-
tovali“ Jeseníky. Tyto akce probíhají v 
malém sále KD a bývají pěkně navště-
vované a velice dobře hodnocené.

mechanický beltém p. Křivohlávka

vánoční koncert
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Skauti věnovali svůj čas dětem a v 
únoru připravili Maškarní karneval. 
Pro letošní rok si připravili téma z po-
hádky ,,Ledové království“. Výzdoba 
celou atmosféru umocnila. Děti si za-
soutěžily, zatančily, zaskotačily a celé 
odpoledne si společně užily.
Začátkem března byl v KD koncert 
Dechové Harmonie z Letohradu. 
Muzikantů bylo celkem 34. Přiznám 
se, že jsem z počátku měla strach, 
aby oproti publiku nebyli v přesile. O 
to větší radost pak byla, když se sál 
pěkně zaplnil. Stolové posezení se 
osvědčilo. Posluchači si mohli zakou-
pit nějaké to občerstvení a na sále 
zbyl i prostor pro ,,tancechtivé“, kteří 
uposlechli výzvu pana Josefa Pilné-
ho, kapelníka orchestru. Celý koncert 
byl vydařený a věřím, že nás Decho-
vá harmonie nenavštívila naposled.

Přiblížilo se nám jaro, ještě jsme měli 
naplánovanou další besedu s panem 
Mikyskou, besedu s paní ing. Hav-
lovou o osudech našich krajanů po 
útěcích do Ameriky. Další akcí měly 
být Deskové hry. Opět byl pozván 
pan Winkler z Ústí nad Orlicí, který 
nás zde navštívil a namotivoval už 
vloni. Odložili jsme i plánované vítání 
občánků. Bohužel současná situace 
u nás i ve světě nám to neumožnila. 
Toto všechno by ale zrovna tak neby-
lo pokud bychom nebyli zdraví.

Co říci závěrem? Přeji nám opravdu 
pevné zdraví, pokojnou mysl, vníma-
vé a ochotné lidi kolem. Děkuji Vám 
všem, kteří jste se podíleli na jakékoli 
akci. Ať už jako organizátoři, účastní-
ci, propagátoři,… Je vidět, že se bavit 
umíme a s úsměvem jde všechno líp. 
Zároveň platí, že když ...
,,Ten dělá to a ten zas tohle tak všich-
ni dohromady udělají moc!“

Marie Pecháčková

Tento titulek byl v posledních dnech  
k vidění čím dál častěji. V době, kdy 
nastal nouzový stav, spousty lidí 
spontánně, nezištně, bez očekává-
ní nároku na odměnu nabízelo svoji 
pomoc tam, kde jí bylo zapotřebí. Šití 
roušek, ústenek se rozjelo ve větši-
ně domácností. Šikovné švadlenky 
zásobovaly (některé v tom ještě po-
kračují) své blízké, známé, sousedy, 
Domovy důchodců, zaměstnance  
v okolních podnicích, apod. Pro naše 
občany ušilo 16 žen více než 700 rou-
šek, které byly rozdány do Vašich do-
movů. Často byly zapojeny celé rodi-
ny. Všichni prali, žehlili, měřili, stříhali, 
šili,...a výsledek se rychle dostavil. 
Nějaké roušky jsou ještě k dispozici 
a postupně je dodáváme do prodejny 
Konzumu, kde si je v případě potřeby 
můžete vzít.
Průběžně přicházely děkovné zprá-
vy, SMS ale i ústní projevy vděčnos-
ti švadlenkám za práci, kterou pro 
všechny dobrovolně udělaly. Odvedly 
jste obdivuhodný kus práce, moc si 
toho vážíme.
Vám Všem, kteří máte svůj podíl na 
výrobě roušek, tedy patří od nás 
všech upřímné DÍKY! 

Marie Pecháčková

maškarní karneval

koncert dechové Harmonie z Letohradu

ŠIJE CELÉ ČESKO
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HISTORIE VZNIKU 
MYSLIVECKÉHO SPOLKU, 

ÚČAST A PODÍL 
VERMĚŘOVICKÝCH MYSLIVCŮ 

V NĚM

Po druhé světové válce docházelo 
postupně k rušení bývalých vrch-
nostenských velkostatků, jejíchž 
součástí byly staleté honitby a vů-
bec celá lesní správa. Honitba na 
katastru obce Verměřovice přinále-
žela k polesí Machovice – Verměřo-
vice. Ředitelství sídlilo v Kyšperku. 
Od roku 1946 začaly vznikat Lidové 
myslivecké společnosti, zkráceně 
LMS. 
V roce 1948, po dohodě myslivců 
4 vesnic – Orlice, Kunčic, Mistro-
vic a Verměřovic, vznikla LMS se 
sídlem na Kunčicích. Předsedou 
se stal p. Skála z Ovčína a mysli-
veckým hospodářem p. Adamec. 
Společnost měla přibližnou výměru 
2400 ha a pouhých 24 členů. Schů-
zová místnost LMS byla v hostinci u 
Kotyzů na horních Kunčicích. První-
mi členy z Verměřovic byli: Hofman 
Josef, Marek Jan, Havel Bohumil a 
Morávek Jaroslav, tehdejší správce 
verměřovické mlékárny. V této době 
se ročně lovilo 120 zajíců polních, 
300 koroptví polních, v menší míře 
zvěř srnčí a divočáci pouze spora-
dicky.
V roce 1962 se tato LMS rozdělila 
na LMS Kunčice -  Orlice a LMS 
Mistrovice. LMS Mistrovice tvořili 
členové z Mistrovic, Verměřovic a 
části Jablonného nad Orlicí.
V roce 1982 bylo MS (Myslivecké 
sdružení – změna názvu) Kunčice – 
Orlice na základě rozhodnutí tehdej-
šího ONV v Ústí nad Orlicí zrušeno a 
jeho členové z Kunčic byli nedobro-
volně přiděleni k MS Dolní Dobrouč 
a členové z Orlice na základě vlastní 
žádosti přijati do MS Mistrovice.
V roce 1991 požádali členi z Kunčic, 
kteří byli násilně přičleněni do MS 
Dolní Dobrouč o přijetí do MS Mis-
trovice, kde jim bylo opět vyhověno. 
Po 43 letech vznikla honitba s 32 
členy a výměrou 2462 ha, totožná s 
honitbou, která vznikla v roce 1948 

OHLÉDNUTÍ ZA VÝSTAVOU KE 100. VÝROČÍ OBNOVENÍ ČESKÉ SAMOSTATNOSTI, 
VYHLÁŠENÍ SAMOSTATNÉ ČSR A K 50. VÝROČÍ OTEVŘENÍ KULTURNÍHO DOMU

a opět sdružila dohromady myslivce 
z Orlice, Kunčic, Mistrovic, Vermě-
řovic a několik členů z Jablonného 
nad Orlicí. Tuto podobu má honitba 
dodnes.
Vzhledem k rozmanitému složení 
členské základny z pohledu mís-
ta bydliště (viz výše), byl dán členy 
návrh ke změně názvu MS. V roce 
1995 byl odsouhlasen nový, neutrál-
ní název „Myslivecké sdružení Na 
Tiché Orlici“ se sídlem na Kunči-
cích 78. Tento objekt je sídlem spol-
ku. Dnešní podoba spolku úspěšně 
zajišťuje řádný výkon práva mys-
livosti v katastru obcí Orlice, Kun-

čic, Mistrovic, Verměřovic a části 
Jablonného nad Orlicí s členskou 
základnou 37 členů. Z Verměřovic 
se na tom v současné době podílí 9 
členů - Barnet M. starší, Barnet M. 
mladší, Hájek S., Hrdina A., Hrdi-
na O., Hrdina O. čp. 160, Marek J., 
Ulbrich J. a Faltus O.. Po omezený 
časový úsek byli našimi členy také 
Dušek M., Doleček J., Doleček P. a 
ing. Cejp P. Nedávno své členství 
ukončil dlouholetý člen p. Horský 
K. ze zdravotních důvodů. Nelze 
nevzpomenout členy, kteří již mezi 
námi nejsou a kteří budovali zákla-
dy poválečné myslivosti, ale někteří 

Stromková brigáda v obecním lese 1979

Hon ve Verměřovicích 1982
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ného hospodaření našeho družstva  
v kooperaci s  Mistrovicemi a Orlicí 
pod hlavičkou JZD Podorlicko se síd-
lem v Mistrovicích. V roce 1975 se 
připojila obec Bystřec, která k 1. 1. 
1990 zase vystoupila.

V 70. a 80 letech družstvo dosaho-
valo vynikajících výsledků v okrese i 
kraji. Výborně se umisťovalo i v rámci 
republiky, nejlépe se umístilo na 17. 
místě, nejhůře do 50. místa. V roce 
1980 bylo v tehdejším Českosloven-
sku 1.721 zemědělských družstev, 
takže naše družstvo patřilo ke špičce.
Během let práci v zemědělství uleh-
čily moderní stroje, byly postaveny 
nové kravíny, změnil se způsob hos-
podaření. 

výstava KD

ještě i nedávnou myslivost. Byli to 
Havel Bohumil, Hofman Josef, Van-
žura Josef, Mlynář Jaroslav, Morávek 
Jaroslav, Hrdina Oldřich (dlouholetý 
myslivecký hospodář), Marek Jan, 
Stejskal Ladislav, Šmok František, 
Mareš Milan, Doleček Petr, Hlavsa 
Vladimír (dlouholetý pokladník a jed-
natel spolku). Čest jejich památce!
A co se v myslivosti za 70 let změ-
nilo? Díky změně životního prostředí  
a úbytku druhové rozmanitosti potra-
vy, vymizela koroptev polní, stavy za-
jíce polního jsou na minimech, bažant 
obecný přežívá hlavně díky umělému 
odchovu. Na základě dnešního tren-
du celorepublikového pěstování ně-
kolika monokultur (především řepky 
a kukuřice) se zvedly stavy zvěře 
srnčí a přemnožili se divočáci. Díky 
neúměrné ochraně se též přemnožili 
pernatí predátoři.
V současné době zažívá myslivost  
i generační problém. Dnešní mladá 
generace není ochotna se angažo-
vat tam, kde je třeba hodně práce  
a odměnou může být občas třeba jen 
radost z lovu, trofej jako upomínka 
na úspěšný lov, ale hlavně a úplně 
nejvíce, pobyt v naší krásné přírodě. 
Bohužel i veškeré náklady na vlastní 
zkoušky z myslivosti, zbrojní průkaz, 
vybavení potřebné k výkonu práva 
myslivosti, vysoce překračují penězi 
měřitelný užitek, který myslivost může 
zpětně poskytnout. Proto je nutno 
myslivost dělat srdíčkem. Kdo to ne-
dokáže, nevydrží u tohoto náročného 
koníčku a po čase stejně skončí.
A další budoucnost Hubertova ce-
chu? Je to na vás, případní, zapá-
lení mladí, přijďte. Rádi vás mezi 
námi uvítáme!

Hrdina Oldřich, 
myslivecký hospodář, 9. září 2018

výstava KD

ZEMĚDĚLSTVÍ 
VE VERMĚŘOVICÍCH BĚHEM 

STOLETÍ
V první polovině 20. století bylo  
v části obce nad silnicí 14 statků, 
které hospodařily průměrně na 10 
ha zemědělské půdy. Lidé v domcích 
chovali drobná domácí zvířata, kozy, 
majetnější si vykrmili prase nebo měli 
ve chlévě krávu. 
V roce 1949 bylo v obci založeno 
strojní družstvo. Byly zakoupeny 

společné stroje a mlátička. V květnu 
1951 byly schváleny stanovy Jednot-
ného zemědělského družstva a bylo 
založeno družstvo s 31 členy a asi 
20 ha půdy. Následovaly další nábo-
rové a přesvědčovací akce a hrozilo 
vystěhování majitelů statků Josefa 
Duška z č. p. 2 a Jana Duška z č. 
p. 15, kteří byli označeni za kulaky. 
Všichni sedláci z Verměřovic se jed-
notně rozhodli solidárně vstoupit do 
družstva pod podmínkou, že Duškovi 
zůstanou a také vstoupí do družstva. 
K 1. 1. 1953 zahájilo činnost JZD 
Verměřovice. Koncem roku 1955 už 
družstvo obdělává 299 ha zeměděl-
ské půdy, z toho 210 ha orné půdy. 
Za počátečními úspěchy družstva 
stáli moudří a zkušení hospodáři. 
V červenci 1965 nastoupil nový před-
seda, pan Josef Hovad, který dlouhá 
léta vedl družstvo a zahájil novou, 
moderní etapu zemědělské výroby.
První přidružená výroba začala v roce 
1967 výrobou krmných náhražek pro 
telata a selata v domě č. p. 109 /bý-
valé Budišovo/. V roce 1970 zahájilo 
družstvo v  témže domě přidruženou 
výrobu lisovaných součástek pro Te-
slu n. p. Lanškroun. Znamenalo to 
zajištění zaměstnanců v mimosezón-
ní dobu a hlavně to umožnilo práci 
lidem, kteří měli omezení pracovní 
schopnosti a nemohli vykonávat ná-
ročnou práci v zemědělství.
V roce 1970 vznikla díky Ing. Jiřímu 
Stejskalovi další, pro družstvo velmi 
přínosná firma na výrobu minerálních 
směsí, tzv. mísírna.
Rok 1972 byl prvním rokem společ-

zaměstnanci z dílny a horního kravína

ošetřovatelky skotu z dolního kravína
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HOKEJZ KRONIKY – ROK 1970
UDÁLO SE 

PŘED 50-TI LETY 
První polovina ledna byla velmi mír-
ná se silnou oblevou a teprve ve 
druhé polovině měsíce půda trochu 
promrzla. Po dlouhých dnech mlh  
a zachmuřené oblohy zasvitlo únoro-
vé slunko za mrazu kolem -15°C, ale  
v noci strhla se vánice a navalila 
sněhu, až doprava vázla.Sněhová 
pokrývka přetrvala i značně dlou-
hou oblevu, ale v polovině měsíce 
se obrátil vítr a začalo opět sněžit 
a mrznout. Pěkná zima se sanicí 
a spoustou sněhu se udržela až do 
konce měsíce. Dne 23. února vázla 
pro veliké množství mokrého sněhu 
železniční doprava, na Matěje jsou 
podél cest sněhové bariéry a zají-
ci ohlodávají, na co přijdou. Dlou-
ho trvající vánice počátkem března  
a spousty sněhu ohrozily dopravu  
v celém státě. První jarní den byl sice 
slunečný s teplotami do +9°C, ale 
sněhová pokrývka kromě cest zůsta-
la ještě souvislou a dosti silnou. Od 
Květné neděle 22. března pršelo a  
v dalších mlhavých dnech sníh znač-
ně slehl. Bílá sobota byla opravdu 
bílá. V noci umrzlo, přes den nejvyšší 
teplota +4°C, do rána napadla slabší 
vrstva sněhu, celý den sněžilo a válo. 
Na velikonoční neděli se kolem 9. ho-
diny strhla veliká vánice, došlo k po-
ruše elektrického vedení a obec byla 
po dvě hodiny bez proudu. Teprve 
koncem března se oteplilo až na 13°C  
a sněhová pokrývka se začala valem 
tratit. Ještě v prvním dubnovém týd-
nu napadl sníh, ale 7. dubna zapršelo  
s poprvé zabouřilo. Sníh sešel až na 
malé zbytky ve stínu, na horách je 
však ještě bílo. Aprílové počasí ne-
dovolilo žádnou práci na zahrádkách, 
kde lidé rozkopávají poslední zbytky 
sněhu. Škody na stromech ohryza-
ných zajíci jsou obrovské. Sadba  
i setí se opozdilo, teprve 19. dubna se 
udělalo pěkně a teplo (+20°C), polní 
cesty vyschly, jen v lese na stinných 
místech leží zbytky sněhu. Tráva se 
zazelenala a JZD začalo se setím. 
Jarní práce se rozběhly naplno. 
Dne 15. března se konalo plenární 
zasedání MNV, kde se projednával 
rozpočet, celoobecní závazek a usta-
vení nového MV Národní fronty. K za-
ložení MV NF došlo pak 13. března 

za přítomnosti zástupce OV NF. Dne 
24. března uspořádal MNV 8. prak-
tické školení obyvatelstva v CO s fil-
mem. Dostavilo se 70 občanů.
Hned počátkem roku řádila epidemie 
chřipky, takže vánoční prázdniny ve 
školách byly prodlouženy (též pro ne-
dostatek uhlí) nejprve do 11. ledna, 
potom až do 18. ledna.
V sobotu 17. ledna uspořádali míst-
ní zahrádkáři v Kulturním domě ples. 
Návštěva nebyla velká, neboť se pro-
dalo pouze 147 vstupenek. V lednu 
oživlo též místní kluziště třikrát při 
hokejových utkáních  a poslední den 
v měsíci zakončila místní tělovýchov-
ná jednota Sokol maškarním plesem 
opět se slabou účastí.
Dne 2. února se konala v Kulturním 
domě výroční členská schůze JZD, 
dne 7. 2. uspořádala MO ČSL ples, 
10. 2. zde konalo výroční členskou 
schůzi JZD Nekoř. Dne 14. 2. za-
sedají občané před televizory, aby 
sledovali přenosy z mistrovství svě-
ta v lyžování ve Vysokých Tatrách. 
Toho večera uspořádal v Kulturním 
domě Okresní svaz družstevních 
rolníků v Ústí nad Orlicí ples, na kte-
rý se sjeli zemědělci z celého okolí. 
Však byl Kulturní dům obklopen do 
pozdních nočních hodin spoustou 
automobilů. Ani místní zahrádkáři 
nezaháleli a 17. 2. promítli při bese-
dě světelné obrazy. Dne 21. 2. pořá-
dala u nás ples ČSAD Vysoké Mýto. 
Dne 22. 2. byl sál nabitý. Kino OB 
promítalo druhý díl „Angeliky“. Dne 
7. března uspořádal MNV estrádu  
s orchestrem J. Beneše z Hradce 
Králové. přítomno bylo 128 občanů.

čerpáno z obecní kroniky, 
pokračování příště    

I v tomto roce nastoupily v barvách 
Verměřovic do Lanškrounské hoke-
jové ligy dva týmy. A to „Verměřovi-
ce” a „Turci”. Lanškrounská hokejo-
vá liga je liga složená z amatérských 
týmů, která nepodléhá Českému 
svazu ledního hokeje. Postupně do 
svých řad přidávala jak týmy, kte-
ré mezi sebou dříve hrály hokej v 
okresní soutěži, tak i nově vznikající. 
V dnešní době se do této ligy hlásí 
na čtyři desítky amatérských týmů, 
které bylo nutno rozdělit do tří sku-
pin. Naše týmy jsou nyní oba ve třetí 
skupině, protože týmu Turků se ne-
dařil začátek a spadl o soutěž níže. 
Oba týmy jsou složeny převážně z 
místních hokejistů. Jedná se o hraní 
zápasů v týdnu i o víkendu. Týmů je 
hodně a není možné si diktovat hra-
cí den či čas. Stává se tedy, že se 
tým skládá na poslední chvíli, pro-
tože je složen z členů, kteří pracují 
na směny či služby a nemohou se 
zúčastnit všech zápasů. I tak však 
reprezentují naši obec důstojnými 
výsledky.
Za tým Verměřovice nastupují: Pavel 
Šípek, David Prokopec, Jakub a Jan 
Smejkalovi, Michal Klouček, Honza 
Černaj, Pavel Výprachtický, Zdeněk 
Smetana, Miroslav Motyčka, Michal 
Sklenář, Lukáš Pražák a další.
Za tým Turci nastupují: Petr a Vla-
dimír Formánkovi, Jirka Sklenář, 
Marek Pražák, Martin Křivohlávek, 
Miroslav Šembera, Josef Ešpandr a 
další.
Z důvodu celosvětové epidemie viru 
COVID-19 byla na základě nařízení 

tým Turci
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vlády zrušena i tato soutěž v době, kdy ještě zbývalo každému týmu odehrát 
zhruba 5 zápasů.

Petr Sklenář

zápas Petrovice – Turci (2:5) 22.2.2020

Mladší přípravka začala zimní pří-
pravu Mikulášským turnajem v Jab-
lonném nad Orlicí. Turnaje se zú-
častnily čtyři týmy a naši se umístili 
na třetím místě. Do začátku nového 
roku měli poté „volno” a do přípravy 
se pustili až v místní tělocvičně. Dal-
ší turnaj, kterého jsme se zúčastnili, 
byl v Letohradě. Tam se dostavilo 
celkem šest týmů. Týmy Lanškroun, 
Žamberk, Lukavice, Králíky, Červe-
ná voda a Verměřovice. Naše děti 
se na tomto turnaji snažily, ale bylo 
na nich vidět, že atmosféra většího 
turnaje, který hrály poprvé, na ně 
působila značně negativně. Nako-
nec jsme se umístili na posledním 
místě. Věřím ale, že další účast na 
podobném turnaji výkon hráčů zlep-
ší. Odjížděli jsme na turnaj navíc bez 
Jakuba Sklenáře, který u nás působí 
jako gólman. Matyáš Mikula se sice 
zhostil role brankáře ze všech sil, 
zkušenosti Jakuba však nedokázal 
vynahradit. Ze základních 11 hráčů 
nám chyběli krom Jakuba i Adam 

FOTBAL
Klášterecký a Vojta Kyral. I to nám 
ubralo na nebezpečnosti. Hra dětí 
však je hlavně o radosti a nadše-
ní hráčů do hry bylo vidět i tak. Na 
herním projevu a připravenosti hrá-
čů mělo vliv i to, že všechny týmy, 
které se na turnaji utkaly, trénují 
sice podobný počet hráčů, ale jejich 
trenérské týmy jsou složeny vždy 
ze dvou až čtyř trenérů - díky tomu 
se mohou hráčům věnovat více. Je 
škoda, že podobný servis našim ma-

mladší přípravka - Mikulášský turnaj v Jablonném nad Orlicí

lým hráčům nemůžeme dát. Fotbal 
je jedním ze sportů, kde jde hodně 
o individuální přístup k hráčům a je-
den trenér nemůže dát takovou péči 
desítce dětí. Uvidíme, jaký bude 
další vývoj našich fotbalistů. Zatím 
mohu s jistotou konstatovat, že děti 
do toho dávají vše a výsledky se jis-
tě dostaví.

mladší přípravka - Mikulášský turnaj 
v Jablonném nad Orlicí

mladší přípravka - Mikulášský turnaj 
v Jablonném nad Orlicí

mladší přípravka – turnaj v Letohradě

„A” mužstvo začalo po novém roce 
zimní přípravu tréninky v tělocvičně 
Spartak v Letohradě. Tyto trénin-
ky byly každé pondělí od 20 hodin. 
Další trénink byl vždy v sobotu, kdy 
nabírali fyzičku venkovními výběhy 
od fotbalového hřiště. Jako již ně-
kolik let zpět se i letos uskutečnilo 
soustředění v Herolticích. První přá-
telské utkání jsme odehráli na umě-
lé trávě v Lanškrouně s Červenou 
Vodou. Utkání skončilo 3:2 pro Ver-
měřovice. Druhé utkání nás čekalo 
Jablonné nad Orlicí. Zajímavé utká-
ní se soupeřem, který byl několik let 
našim soupeřem v krajské soutěži, 
skončilo také výhrou našich (2:1, 
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LYŽE NEBO TANEC?

góly Lukáš Pavel a Jirka Sklenář).
Další příprava byla pozastavena  
z důvodu epidemie COVID-19. Za-
čátek sezóny byl z těchto důvodů 
svazem také odročen (zatím na ne-
určito). Až další týdny a měsíce nám 
ukážou, zda-li nebude ukončena 
celá jarní část sezóny. V tom přípa-
dě se jistě budeme snažit připravit 
se individuálně a odehrát alespoň 
nějaká přátelská utkání či turnaje.

Petr Sklenář

jarní soustředění v Herolticích 
– část hráčů na ranním výběhu

Letošní lyžařská sezóna byla bíd-
ná. Celkově jsme za celou sezónu 
měli pouze čtyři tréninky. Byla jsem 
pouze na jedněch závodech v Bílé 
v Beskydech. Tyto závody byly me-
zinárodní. Byly tam závodnice z 
mnoha cizích zemí. Lyže jsem tuto 
sezónu vyměnila za podpatky. S 

Adamem Smetanou jsme se začali 
věnovat sportovnímu společenské-
mu tanci, trénujeme již rok a zatím 
jsme byli na jedněch závodech, 
které se konaly ve Chvaleticích. Za-
registrovali jsme se a šli jsme tan-
covat. Z prvního kola kategorie D 
jsme se protancovali do finále, kam 
postupovali 4 páry. V tomto kole 
jsme bohužel skončili čtvrtí, těsně 
pod medailovými pozicemi, ale ne-
vadilo nám to, jelikož jsme nepo-
mýšleli ani na postup. Teď už víme, 
co máme zlepšovat a na čem máme 
zapracovat. Taneční tréninky máme 
ve středu a ve čtvrtek v Letohradě 
v Tanečním studiu Ká. Naše kroky 
hlídají a upravují 2 trenérky, Mirka 
Moravcová a Kateřina Motyčková. 
Nejvíce nás baví jive a waltz. Urči-
tě bychom chtěli dále pokračovat a 
tomuto krásnému sportu se nadále 
věnovat.    

Adéla Beránková

TUREČTÍ FOTBALISTÉ
Kluci z naší vesnice od podzimu 
2019 začali trénovat fotbal v Dolní 
Čermné. Pravidelně v pondělí a ve 
středu odpoledne dojíždějí autobu-
sem na tréninky tito kluci: Marek Be-
ránek, Tomáš Hlavsa, Jakub Slavík, 
Richard Formánek, Matěj Krejsa, 
Tonda Adamec a Jakub Křivohlávek. 
Tým fotbalistů má za sebou 9 zápa-
sů z toho 7 výher. Na jaře je čeká 
opět 9 fotbalových utkání. Mladší 
žáky mají na starosti skvělí trené-
ři pan P. Myroniuk a pan F. Hampl. 
Klukům se tréninky velice líbí, sice 
chodí domu unaveni, ale také spo-
kojeni. Ráda bych touto cestou tre-
nérům poděkovala za to, že naše 
kluky přijali do týmu Čermenských 
fotbalistů a zařizují jim různé fotba-
lové výlety a aktivity, zvou trenéry z 
větších fotbalových týmů a objednali 
klukům týmové oblečení (teplákové 
soupravy). Po domluvě se všemi klu-
ky a rodiči budou naše malé fotbalo-
vé hvězdy pokračovat v trénincích v 
Dolní Čermné i v další sezóně.  
Přejeme hodně úspěchů a trenérům 
pevné nervy. 

Beránková M.

Poznej místo na fotografii, tedy mís-
to, kde byla fotografie pořízena. Jed-
ná se o místo někde ve Verměřovi-
cích, nebo v blízkém okolí.  
Něco málo k pravidlům.
1. Své typy můžete posílat na 

email: m.n.foto@seznam.cz, nebo 
odevzdat v zalepené obálce na 
OÚ Verměřovice.

2. Co nejpřesněji popsat místo, kde 
je fotografie pořízena.

3. Ke svému typu přidat jméno, 
příjmení a číslo popisné.

4. Platný je pouze jeden typ zaslaný 
nejpozději do 1. června 2018.

5. Ze správných odpovědí bude vy-
losován jeden výherce.
Správná odpověď z minulého kola: 
fotografie je pořízena u splavu a jed-
ná se o stavidlo náhonu. 
Do redakce přišlo několik správných 
odpovědí. Výherce byl již kontakto-
ván.

Zde je nová fotografie. Poznáte, kde 
je pořízena?

POZNEJ MÍSTO 
NA FOTOGRAFII

Pavel Hron
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KRÁTKÉ ZPRÁVY ZE ŠKOLY 

VÁŽENÍ A MILÍ ČTENÁŘI.
I přes obtížnou situaci, ve které jsme 
se nyní všichni ocitli, bych se s Vámi 
chtěla podělit o to, co všechno jsme 
ve škole od nového kalendářního 
roku stihli. Pevně věřím, že Vám ná-
sledující řádky a především fotografie 
z již proběhlých akcí a obrázků prací 
vašich šikovných dětí zpříjemní ná-
sledující dny. 
Hned v lednu nás navštívil pan Jaro-
slav Veselý (fotbalový trenér) v rámci 
projektu “Škola v pohybu”, který je 
zaměřený na podporu pohybových 
aktivit v ZŠ. Zároveň je inspirací pro 
pedagogy, kterým ukazuje nové prvky 
i pomůcky zaměřené na všeobecnou 
pohybovou průpravu a jejich využití v 
hodinách tělesné výchovy. Děti si vy-
zkoušely hodinu plnou pohybu i zába-
vy a dle jejich reakcí i výrazů si to moc 
užily.
Pan Jožka Zelený do naší školy za-
vítal s hudebně - výchovným progra-
mem “Vše se točí kolem očí”. Spo-
lečně s ním si děti zazpívaly písničky 
např.: Mrkvička, Zoubek, Zlozvyk… a 

dozvěděly se zábavnou formou proč 
jíst vitamíny, čistit si pravidelně zoubky 
apod.
Nemohu opomenout ani ukončení 
prvního pololetí, kdy děti obdržely 
zhodnocení jejich dosavadního sna-
žení a plnění školních povinností - vy-
svědčení. Obzvlášť pro prvňáčky to 
byla významná událost, kterou zaží-
vali poprvé, a na některých bylo vidět 
drobné napětí. Všichni však odcháze-
li spokojeni, se samými jedničkami a 
sladkou odměnou.
V únoru nás čekal již tradiční karne-
val, na který jsme se patřičně připra-
vili. Hezky jsme si vyzdobili školu a 
postupně se seznamovali s tradicemi 
masopustu a učili se písničky, básnič-
ky i tanečky. I kreativita maminek, ba-
biček a všech, kteří se podíleli na tvor-
bě kostýmů je dechberoucí a proto se 
v den D od rána třídy plnily a hemžily 
různými pohádkovými postavičkami, 
zvířátky, supermany, kouzelníky, klau-
ny…V 9 hodin jsme se všichni sešli v 
tělocvičně a přivítali na Velké karne-
valové show Fešáka Pína a jeho ka-

marádku Bon Bóňu, kteří si pro děti 
připravili program s odměnami a dis-
kotékou.  
Další část článku bych chtěla věno-
vat informaci k zápisům do ZŠ. Tra-
diční zápis s účastí dětí i rodičů jsme 
měli naplánovaný na 16. 4. 2020, ale 
vzhledem k okolnostem budou letos 
zápisy do prvních tříd probíhat bez 
osobní účasti pouze formou podání 
přihlášky. Rodičům budoucích prv-
ňáčků začátkem dubna rozešlu dopis 
s přesnými informacemi, přihláškami, 
termínem a způsobem jejich ode-
vzdání. Vše zveřejňujeme i na strán-
kách naší školy, proto prosím o jejich 
sledování. Samozřejmě se se mnou 
můžete v případě jakýchkoliv dotazů 
spojit i telefonicky nebo prostřednic-
tvím školního mailu. Obdobně budou 
probíhat i zápisy do MŠ, pro které 
jsou termíny v květnu.
Přeji Vám Všem krásné jarní dny, 
hodně optimismu, pevné zdraví a ať 
se s dětmi co nejdříve sejdeme.

 Jitka Dušková - ředitelka školy

karnevalová show Fešáka Pína a jeho kamarádku Bon Bóňu

pan Jaroslav Veselý (fotbalový trenér) 
v rámci projektu “Škola v pohybu”

pan Jaroslav Veselý (fotbalový trenér) 
v rámci projektu “Škola v pohybu”

pan Jožka Zelený s hudebně - výchovným 
programem “Vše se točí kolem očí”
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práce dětí práce dětí

Vážení milí čtenáři,
rádi bychom Vás vtáhli do zážitků, kte-
ré jsme s dětmi zatím v novém roce 
prožili.
Jak tomu bylo na začátku školního 
roku, tak i v novém roce jsme opět vy-
kročili s chutí dozvídat se nové věci.
V lednu nás navštívili hudebníci se 

MATEŘSKÁ ŠKOLA

zdravotní prevencí na téma: „Vše se 
točí kolem očí“. V únoru nás čekal 
veselý karneval, kde děti soutěžily o 
krásné ceny. 
V rámci týdenního tématu týkající se 
zimních sportů jsme dětem uspořá-
dali v tělocvičně zimní olympiádu. 
Děti soutěžení velice bavilo a vyzkou-

šely si netradiční soutěže.
Ke konci února nás navštívilo Divadél-
ko Jó-jo s pohádkou Hrnečku vař.
Doufám, že budeme mít pro Vás další 
krásné zážitky, které na nás s dětmi 
čekají, i když jsou na nějakou dobu 
odloženy.
Přeji Vám slunečný začátek jara.

Iva Dušková – učitelka MŠ

karnevalová show Fešáka Pína a jeho kamarádku Bon Bóňu zimní olympiáda
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VÁNOČNÍ BESÍDKA

Naše vánoční besídka na téma Žije-
me hudbou se konala 20. 12. v tělo-
cvičně. Připravovali jsme se dlouho a 
pečlivě, ale stejně jsme byli velmi ner-
vózní. Ráno jsme tělocvičnu vyzdobili 
a netrpělivě čekali na příchod hostů, 
poroty a žáků 5. – 8. třídy. O půl de-
sáté vše a už se před tím nedalo ni-
kam schovat, tak Vánoční nás strach 
opustil. Každá třída měla připravené 
vystoupení a všem se velmi povedlo. 
My jsme organizovali soutěže, scén-
ky a taneční vystoupení. V tělocvičně 
panovala skvělá nálada. Každý od-
cházel spokojený. My, přestože jsme 
po programu museli ještě tělocvičnu 
uklidit, jsme se smáli úlevou a všichni 
jsme už ve vzduchu cítili Vánoce.
Karolína Maixnerová, Anna Marešo-

vá, Kateřina Stará, žákyně 9. třídy

Na besídce třídy mezi sebou soutě-
žily o nejlepší vystoupení a o zisk co 
nejvíce počtu bodů v soutěžích, pro-
tože ve hře byly dva nádherné voňa-
vě dorty, které nám darovali sponzoři. 
Rozhodování bylo pro porotu těžké, 
protože každé vystoupení bylo velmi 
zajímavé a originální. Zkrátka, celé 
předvánoční dopoledne mělo velmi 
milou příjemnou atmosféru. Všich-
ni si to užili a pobavili se. Dokonce 
možná získali inspiraci na příští rok!

Petra Vašková, žákyně 9. třídy

práce dětípráce dětí

SKAUTI
První tři měsíce v roce 2020 jsme 
prožili vydařené akce. První byla 
podpora Tříkrálové sbírky. V letoš-
ním roce si mezi sebe domovy ve 
Verměřovicích rozdělilo 5 skupinek 
koledníků ve stejných pláštích. Děku-
ji jménem koledníků Vám všem, kdo 
jste jim otevřeli a přispěli do kasičky. 
Bylo to milé. Jsem ráda, že lidé ocení 
snahu dětí. Společně se nám poda-
řilo vybrat 24.874 Kč. Děkuji i dětem 
za jejich pomoc a zapojení. 
Na konci ledna se velká část vedou-
cích a rádců zapojila do pomoci s ob-
sluhou na Lidovém plese. Za to jim 
patří také velký dík. V průběhu února 
probíhaly družinové schůzky, stejně 
jako v lednu a březnu.
Třetí únorový víkend (22. února) se 
od 14:00 hod zaplnil sál místního KD 
dětmi v různorodých maskách. Po-

řádali jsme totiž další karneval spolu 
s obcí Verměřovice. Letošním téma-
tem bylo Ledové království, které se 
promítlo hlavně ve výzdobě sálu. Do 
karnevalu se zapojil opět celý oddíl, 
každý přiložil ruku k dílu, jak mohl. 
Děti vyráběly na schůzkách výzdobu, 
rádcové a vedoucí se zapojili do ob-
sluhy, soutěží pro děti, moderování, 
nachystání a úklidu sálu. Děkuji i za 
výbornou spolupráci a pomoc zastu-
pitelstva obce. Dále chci velmi po-
děkovat všem maminkám za pomoc 
s přípravou drobného občerstvení, 
jsme za tuto pomoc moc vděční. 
Všechno bylo výborné a vše se poda-
řilo prodat. Děkujeme za přítomnost 
vás všech, co jste dorazili a podpořili 
karneval. Večer po karnevalu jsme se 
ještě v omezeném počtu vedoucích 
zúčastnili střediskové akce k světo-
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vému Dni zamyšlení v Letohradě. 
Den zamyšlení připadá na 22. února 
a je to mezinárodní svátek přátelství, 
který slaví skauti a skautky z celého 
světa. A to hlavně proto, že 22. úno-
ra se narodili zakladatelé skautské-
ho hnutí – sir Robert Baden-Powell 
a jeho žena Olave Baden-Powell. V 
Letohradě pro nás byla připravená 
krátká přednáška o roveringu, a poté 
jako poděkování za práci s dětmi ve-
čer ve fiktivním Casinu, kde jsme si 
mohli vyzkoušet záludnosti hazardu 
s fiktivními žetony, raut a nealkoholic-
ké míchané drinky. Večer byl pěkně 
připravený a mimo jiné si odvážíme 
poučení o tom, že opravdu není dob-
ré hazardovat s penězi. 
Další týden proběhla oddílová akce 
pro děti. Opět, jako každý rok jsme 
se vydali do bazénu do České Třebo-
vé. Užili jsme si vodních radovánek, 
nakoupili pár drobných sladkostí za 
kapesné a projeli se vlakem a auto-
busem. Vedoucí se poté sešli na krát-
kou radu o chystaném letním táboře. 
První březnovou sobotu jsme se sešli 
v klubovně a podařilo se nám klubov-
nu po zimě uklidit, přebrat nepotřeb-
né věci a připravit klubovnu na další 
provoz během jara. 
Z chystaných akcí teď bohužel sešlo, 
ale letní tábor pořád plánujeme, takže 
neváhejte s přihlašováním dětí. Mo-
hou se zúčastnit děti od 6 (po první 
třídě) do 17 let. 11. 7. - 25. 7. 2020 
– přihlášky k dispozici na 3oddilver-
merovice@skaut.cz, proběhne opět 
na tábořišti Rybník a tématem letoš-
ního tábora je „Vysílání české skaut-
ské televize“. Těšíme se na všechny 
účastníky!
Přeji Vám všem pohodové jarní dny, i 

přes situaci, kterou prožíváme. 
Daniela Moravcová 

(3.skautský oddíl Verměřovice)

maškarní karneval

Letošní jubilejní 20. Tříkrálová sbírka 
přinesla nejen radost a požehnání 
do našich domovů, ale především 
konkrétní pomoc pro lidi z našeho 
okolí, kteří ji potřebují. Sbírka je také 
krásnou ukázkou toho, že dokážeme 
i v dnešním světě spolupracovat na 
společném díle: Charita, obecní úřa-
dy, farnosti, občanské spolky, stovky 
dobrovolníků a tisíce lidí vidí v TS 
smysluplnou akci, do které se oběta-
vě zapojují.
„Naše dobré skutky jsou jako malin-
ké hořčičné zrnko, jež se vůbec ne-
podobá nádhernému stromu, který z 
něho jednou vyroste. Přesto mají sílu 
a schopnost, aby přinesly trvalý uži-
tek.“ Basil Veliký
Jako organizátor akce a příjemce vy-
braných peněz Oblastní charita Ústí 
nad Orlicí upřímně děkuje všem vám, 

PODĚKOVÁNÍ 
ZA TŘÍKRÁLOVOU 

SBÍRKU 2020

kteří jste se na Tříkrálové sbírce po-
díleli buď jako dobrovolníci nebo při-
spěvatelé. 
Podrobné výsledky najdete na webu 
OCH www.uo.charita.cz
Oblastní charita Ústí nad Orlicí	
Albrechtice	 12 966 Kč
Anenská Studánka	 4 753 Kč
Běstovice	 10 820 Kč
Brandýs nad Orlicí	 38 722 Kč
Bystřec	 34 708 Kč
Čenkovice	 3 703 Kč
Česká Rybná	 13 254 Kč
Česká Třebová	 258 271 Kč
České Libchavy	 21 948 Kč
Choceň	 185 492 Kč
Damníkov	 12 205 Kč
Dlouhá Třebová	 35 791 Kč
Dlouhoňovice	 30 000 Kč
Dolní Čermná	 60 083 Kč
Dolní Dobrouč	 110 059 Kč
Hejnice	 10 258 Kč
Helvíkovice	 11 770 Kč
Hnátnice	 27 266 Kč
Horní Čermná	 52 768 Kč
Horní Heřmanice	 25 158 Kč
Horní Třešňovec	 23 698 Kč
Jablonné nad Orlicí	 83 137 Kč
Jamné nad Orlicí	 30 232 Kč
Jehnědí	 9 899 Kč
Klášterec nad Orlicí	 14 501 Kč
Koldín	 15 325 Kč
Kosořín 	 5 911 Kč
Kostelecké Horky	 8 855 Kč
Králíky	 88 917 Kč
Kunvald	 33 988 Kč
Lanškroun	 129 788 Kč
Letohrad	 267 974 Kč
Libchavy	 43 121 Kč
Lichkov	 17 635 Kč
Líšnice	 32 380 Kč
Lukavice	 75 907 Kč
Luková, Květná	 23 720 Kč
Mistrovice	 36 471 Kč
Mladkov	 20 742 Kč
Mostek	 9 175 Kč
Nasavrky	 7 450 Kč
Nekoř	 53 624 Kč
Orlické Podhůří	 21 718 Kč
Orličky	 13 220 Kč
Ostrov	 21 044 Kč
Oucmanice	 11 172 Kč
Pastviny	 21 686 Kč
Petrovice	 14 938 Kč
Písečná	 22 727 Kč
Plchovice	 2 605 Kč
Podlesí, Němčí	 9 679 Kč
Přívrat	 16 843 Kč
Řetová	 24 970 Kč
Řetůvka	 16 431 Kč
Rudoltice	 35 282 Kč
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Rybník	 22 627 Kč
Sázava	 20 352 Kč
Seč	 9 645 Kč
Šedivec	 15 228 Kč
Semanín	 16 069 Kč
Skořenice	 17 271 Kč
Slatina	 15 518 Kč
Sloupnice	 66 138 Kč
Sobkovice	 15 176 Kč
Sopotnice	 29 132 Kč
Sruby	 6 380 Kč
Studené	 11 278 Kč
Sudislav	 6 793 Kč
Sudslava	 11 225 Kč
Svatý Jiří	 11 329 Kč
Těchonín	 22 510 Kč
Třebovice	 17 398 Kč
Trpík	 1 094 Kč
Ústí nad Orlicí	 268 088 Kč
Velká Skrovnice	 11 352 Kč
Verměřovice	 24 874 Kč
Vračovice	 5 910 Kč
Výprachtice	 40 734 Kč
Vysoké Mýto	 110 895 Kč
Zálší	 18 661 Kč
Žamberk	 98 675 Kč
Žampach	 7 554 Kč
Zámrsk	 20 850 Kč
Zářecká Lhota	 13 720 Kč
Žichlínek	 33 110 Kč
Celkem	 3 194 346 Kč

Markéta Drmotová

Podběl lékařský nebo také podběl 
obecný (lat. Tussilago farfara) je trval-
ka dorůstající výšky až 15 cm. Vyzna-
čuje se dlouhým plazivým oddenkem, 
který dosahuje délky více jak jeden 
metr. Roste po celé Asii i Evropě, nej-
častěji na vlhkých stanovištích, jako 
jsou příkopy, louky či okraje řek a po-
toků. Zavlečen byl i do Severní Ame-
riky. Oddenky i lodyha jsou šupinaté, 
květy jasně žluté. Zajímavostí je, že 
listy vyrůstají až po odkvětu rostliny. 
Podběl lékařský kvete od března do 
dubna a předmětem sběru jsou květy.
Pěstování podbělu lékařského
Vzhledem k tomu, že se jedná o rostli-
nu, která se velmi rychle rozmnožuje, 
není její pěstování nijak složité. Často 

PODBĚL LÉKAŘSKÝ

se totiž považuje za plevelnou rost-
linu a již toto označení napovídá, že 
její pěstování rozhodně není žádná 
věda. Preferuje hlinité, vápnité a vlhčí 
půdy a stanoviště s plným slunečním 
svitem. V prvotní fázi preferuje vlhké 
stanoviště – v tomto období je proto 
důležitá pravidelná zálivka, v pozděj-
ších fázích růstu má podběl rád spíše 
slunná stanoviště.
Podběl se dá pěstovat ze semínek 
– je to opravdu neskutečně jednodu-
ché, řízkováním či dělením rostlin.
Pěstování ze semínka
Semínka mají tu úžasnou vlastnost, 
že velmi rychle klíčí. Již několik ho-
din po zasazení lze pozorovat drobné 
samostatné klíčky bylinky. Výsev se 
uskutečňuje nejlépe v létě do vlhké 
půdy. Semínka stačí zasévat mělce, 
v přírodě se rostlina množí stejným 
způsobem.
Pěstování řízkováním
Na jaře či na podzim se ze zdravé 
rostliny odebere kousek výhonu, kte-
rý se při pokojové teplotě nechá ve 
vodě či zapíchnutý v substrátu za-
kořenit. Až když je kořenový bal do-
statečný, přemístí se rostlinka ven na 
místo svého finálního výskytu.
Pěstování dělením trsu
Dělení trsu se provádí na podzim. K 
dělení trsu jsou vhodnější mladší rost-
liny, jejichž podzemní oddenek ještě 
nedosahuje délky 1 m. Rostliny s tak 
dlouhým oddenkem se totiž vyrývají 
špatně a mohlo by dojít k jejich zni-
čení. Rýčem se vyryje celý trs bylinky, 
který se rozdělí na dvě či více částí 
tak, aby každá část měla dostatek 
kořenových výhonků. Do země se vy-
hloubí jáma o velikosti stejné či mírně 
přesahující výšku kořenového balu, 
oddělená část rostliny se do ní vloží, 
zahrne, utuží zeminou a zalije. Ve fázi 
zakořeňování je důležitá pravidelná 
zálivka – zemina by měla zůstávat 
neustále vlhká, ale ne přemokřená.
Sklizeň podbělu lékařského
Zjara za suchého počasí a v odpo-
ledních hodinách se sbírají jen vršky 
květů bez stopek. Tato doba sběru je 
velmi krátká, protože za teplého po-
časí podběl rychle odkvétá.
V pozdním jaru, když se rostlině za-
čnou tvořit ochmýřená semena (čer-
ven až červenec), je doba vhodná 
pro sběr listů. Ty se jednoduše utrh-
nou či seříznou ve svém řapíku těsně 
u země. Protože se jedná o rostlinu, 
která se v přírodě hojně vyskytuje, je 

možné si ji vypěstovat doma.
Uchování květů podbělu sušením
Nasbírané části podbělu se uchová-
vají sušením.Lze sušit buď přirozeně 
nebo při použití umělého tepla. Při 
přirozeném sušení se květy rozpro-
střou do jedné vrstvy a ve stínu se 
suší. Sušení by mělo proběhnout co 
nejrychleji, aby květy znovu nenavlh-
nuly. Při použití sušičky či při sušení v 
troubě by se teplota měla pohybovat 
mezi 35 a 40 °C. Sušený květ je bez 
pachu, zachová si svou žlutou barvu 
a má lehce nahořklou chuť. Uchová-
vá se v suchu a v dobře uzavřených 
nádobách nebo papírových sáčcích 
umístěných na temném místě.
Recepty z podbělu lékařského
V kuchyni je možné použít jak čers-
tvý, tak sušený podběl. Sušené listy či 
směs listů a květů se používají k pří-
pravě čajů. Čerstvé listy se přidávají 
do polévek či do jarních salátů. Lze 
z nich také připravit špenát. Z květů 
se pak připravuje med či sirup. Květy 
se řadí mezi jedlé, je proto možné jimi 
přizdobovat pokrmy.
Ze sušeného podbělu lze připravit 
čaj. Může se jednat o bylinnou směs 
či podběl samotný. Ať tak či tak, suše-
né byliny se vždy zalijí horkou vodou, 
nechají vylouhovat a nakonec se pře-
cedí. Nakonec se čaj může přisladit 
medem či cukrem, protože podběl 
má mírně nahořklou chuť. Co se týká 
bylinné směsi, může se skládat z kvě-
tů a listů podbělu, květů divizny, natě 
plicníku lékařského a listů jitrocele. 
Další obsahuje bezový květ, heřmá-
nek, tužebník, lipový květ, smetan-
kový kořen, podběl a jahodník lesní. 
Je spousta dalších takových směsí, 
takže si určitě každý najde tu svou 
oblíbenou.
Zajímavosti o podbělu lékařském
Podběl je znám pod mnohými růz-
nými označeními, například koňské 
kopyto, podbělice, podbílek, lopuši-
ce, babuška, mateří líčko, podkovka, 
babuše, bělice, devaterník, devětsil 
malý, májí, májík, malý lopuch, oko 
Kristovo, pobíl, podhoráz, svalník, 
syn před otcem, zaječí lupen, úbytník, 
býčí či hříběcí noha.
Také české označení podběl pouka-
zuje na spodní stranu listů, která je 
bělavá, jakoby pomoučená.
Podběl lékařský přispívá k udržení 
normálních funkcí dýchacích cest  
a má vliv na imunitní systém.

P. Hron
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KDO Z VÁS TO MÁ,
KDO Z VÁS TO UMÍ, 

KDO Z VÁS TAM BYL?

Sklizeň citrónů u Sklenářů.

Již poosmé jsme vyhlásili soutěž
„NEJHEZČÍ STAVBA ZE SNĚHU“
postavenou v zimě 2019/2020.
Do soutěže bylo zasláno celkem 6 
staveb, z nichž redakční rada vy-
brala vítěze, kterým se stala stavba 
„Sněhuláčí mejdan“. Vítězové Aleš, 
Lucka a Tomáš Hlavsovi obdrží od 
Obce Verměřovice cenu, ostatní 
soutěžící malou sladkost.
Zde je vítězná stavba „Sněhuláčí 
mejdan“.

NEJHEZČÍ STAVBA 
ZE SNĚHU

Kristýnka a Románek Snášelovi

Karel Krejsa ml.

Honzík Smejkal – Honzíkův první 
sněhulák

Simona a Lucie Markovi

Simona a Lucie Markovi

Matouš Pecháček - hrad z čerstvě 
napadaných krup

Ostatní zaslané fotografie staveb.
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POMŮŽE JARNÍ ÚKLID 
NAŠÍ DUŠI?

Všem zúčastněným moc děkujeme 
za postavení stavby a zaslání foto-
grafie a příští zimu určitě vyhrajete 
vy.

redakční rada

Matouš Pecháček – tančící sněhulák

Jarní čas, jak napsal římský filosof 
Cicero před více jak 2000 lety, před-
stavuje mládí, naznačuje nám plody, 
které můžeme od budoucnosti oče-
kávat. Jaro je dobou oslav nového 
života a jeho pozitivních změn, je 
dobou nových začátků, kdy máme 
možnost od sebe odhodit vše staré 
a špatné. 
Jarní čas byl časem rituálů, kte-
ré měly smysl – nejen provést jarní 
úklid našeho domova, ale zejména 
také vlastní duše. I když není vidět, 
cítíme ji často, někdy bohužel i dost 
nepříjemně. Každý z nás zná ten 
očekávaný příjemný pocit – „kdy se 
nám tzv. uleví na duši“. A co když si 
v ní uklidíme, k tomu je jaro ideální 
doba. Doplníme životní optimismus 
co to jde, dáme se „po zimním spán-
ku“ do pohybu, zbavíme se negativ, 
soustředíme se na svou vnitřní sílu. 
Nebuďme k sobě zbytečně kritičtí, 

oceňme vše, co se nám povedlo a na 
co jsme hrdí. Nebojme se sami sebe 
i obdivovat a chovat se k sobě citlivě 
a mít se rádi. 
Neměli bychom pohrdat starými ritu-
ály. Je dokázáno, že jarní úklid pozi-
tivně působí na naši mysl a úklid s 
kbelíky a smetáky nám pomáhá očis-
tit se také vnitřně. Očista našeho ži-
votního prostoru nám dává možnost 
si naše okolí řádně vyvětrat, zbavit 
se nepotřebných věcí a třeba dát 
prostor i něčemu novému. Dostaví se 
dobrý pocit, že s tou špínou zmizelo 
vše špatné pryč. 
Jen nevím, co z toho si prožijeme le-
tos my všichni na této planetě. Nej-
větším naším štěstím bude ve zdraví 
přežít pandemii koronaviru. Co po-
třebujeme více? Člověk potřebuje, 
podle známého českého psychiatra 
R. Honzáka, několik pohlazení den-
ně, jinak mu vyschne mícha. Na to 
pamatujme. 

B. Hrubantová

Představenstvo společnosti Vodo-
vody a kanalizace Jablonné nad 
Orlicí, a.s. (dále jen VAK) na svém 
zasedání dne 29. 11. 2019 posoudilo 
všechny závazné podmínky cenové 
regulace oboru, kde úplaty za vodné 
jsou zařazeny mezi komodity, jejichž 
ceny jsou tzv. „věcně usměrňované“. 
Dále pak zvážilo i sociální dopady 
zvýšení cen vodného a rozhodlo  
o úpravě cen pro rok 2020 takto:

Odběratelé zaplatí od 1. 1. 2020 ná-
sledující úplaty za vodné:
vodné 37,20 Kč/m3 bez DPH 42,78 
Kč/m3 včetně 15 % DPH

Poznámka: od 1. 5. 2020 dojde ke 
snížení sazby DPH z 15 % na 10 %.

Tarify od 1. 5. 2020 budou následu-
jící:
vodné 37,20 Kč/m3 bez DPH 40,92 
Kč/m3 včetně 10 % DPH

Jablonné nad Orlicí 29. 11. 2019
Ing. Bohuslav Vaňous v. r.

VODOVODY 
A KANALIZACE 

JABLONNÉ NAD ORLICÍ, A. S.

ROZPIS LSPP - STOMATOLOGIE
4.-5.4.2020 Johnová Marie Letohrad, Šedivská 498 465 622 216
10.4.2020 Khmara Oleksii Letohrad, U Dvora 815 465 620 358
11.-12.4.2020 Kopecký Milan Lanškroun, Mikoláše Alše 152 739 374 787
13.4.2020 Kulhánek Filip Žamberk, Školská 834 465 613 103
18.-19.4.2020 Mareš Miroslav Žamberk, Školská 834 465 613 103
25.-26.4.2020 Marková Tereza Lanškroun, 5. května 2 465 322 897
1.5.2020 Muthsam Vojtěch Žamberk, Raisova 814 465 613 441
2.-3.5.2020 Nováková Gabriela Lanškroun, Dukelských Hrdinů 615 604 749 331
8.5.2020 Pavlová Simona Žamberk, nám. Gen. Knopa 837 465 676 822
9.-10.5.2020 Šrámek Petr Letohrad, U Dvora 815 465 621 551
16.-17.5.2020 Vacková Jana Lanškroun, Hradební 227 465 322 348
23.-24.5.2020 Valentová Hana Lanškroun, Strážní 151 465 322 907
30.-31.5.2020 Vebrová Zdeňka Žamberk, Raisova 814 465 613 441
6.-7.6.2020 Vítková Eva Červená Voda 330 (MOVIOM) 465 626 460
13.-14.6.2020 Vlasatá Lenka Jablonné n/d Orlicí, Na Dílech 622 465 642 765
20.-21.6.2020 Appl Martin Dolní Čermná 222 465 393 266
27.-28.6.2020 Beranová Renata Jablonné n/d Orlicí, U koupaliště 149 465 642 267
4.-5.7.2020 Bílý Aleš Lanškroun, Opletalova 567 465 324 829
6.7.2020 Bílý Aleš Lanškroun, Opletalova 567 465 324 829
11.-12.7.2020 Dunglová Stanislava Letohrad, Tyršova 259 972 324 447
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POPLATKY VYBÍRANÉ OBECNÍM ÚŘADEM PRO ROK 2020
ODPADY - Trvale bydlící osoba platí 520,- Kč na rok. Právnic. a fyzické osoby platí 1.500,-Kč na jednu popelnici. 

Osobám, které třídí vyprodukované komunální odpady, se poskytuje úleva ve výši 50,- Kč/1rok/1osoba, pouze 
při minimálním množství 2 pytle/1osoba/1rok. Za rekreační chalupy se platí 520,- Kč. Odvoz popelnice je jednou 

za dva týdny v pátek. Odvoz skla, papíru a plastu probíhá v pátek jednou za 4 týdny svoz dům od domu. 
Pytle na plasty, PET-láhve a tetrapaky obdržíte na obecním úřadě.

DNE 15. 5. a 23. 10. PROBĚHNE SVOZ NEBEZPEČNÝCH A OBJEMOVÝCH ODPADŮ. 
POPLATEK ZE PSA – Je rozčleněn na tato pásma : 1. pes – 200,-Kč, 2. pes – 300,-Kč, osamělý důchodce 

v čp. 1. pes – 100,-Kč, osamělý důchodce 2. pes – 150,-Kč. Osvobozeni od poplatku je pes vycvičený 
k doprovázení nevidomých osob a lovecký pes-majitel je členem mysliveckého sdružení. 

STOČNÉ – množství odpadní vody dle údajů z VaK Jablonné nad Orlicí ve výši 17,- Kč za 1m3.
POPLATEK ZA HROBY – Za malý hrob (pouze urny) – 250,-Kč/10let, jednomístný hrob – 350,- Kč/10 let, 

vícemístný hrob – 500,- Kč/10let.
NYNÍ LZE POPLATKY UHRADIT POUZE PŘEVODNÍM PŘÍKAZEM NA ZÁKLADĚ DOTAZU  

NA E-MAIL: ouvermer@orlicko.cz, NEBO TELEFONICKY TEL.: 465 641 897, 730 519 090 DO 30. 6. 2020.

POHYB OBYVATELSTVA 2019
Počet obyvatel k 31.12.2019 činil 748 osob, z toho 372 mužů a 376 žen. V roce 2019 se v obci narodilo 11 dětí.  
Zemřeli 4 občané. 11 občanů se odstěhovalo a 9 občanů se přistěhovalo.
Průměrný věk obyvatel 38,88 let. Dětí do 15 let je 164, dospívajících od 15 do 18 let je 17. Nejstarším občanem  
k 31.3.2020 je paní Matylda Motlová, dále pak Jan Dušek.
Nejčetnější příjmení jsou Moravec(ová) - 30 občanů, Sklenář(ová) - 24 občanů, Výprachtický(á) – 20 občanů. Nejčet-
nější jména jsou Jiří – 24 občanů, Marie – 23 občanů, Martin – 23 občanů a Pavel – 22 občanů.  
Z demografických údajů je potěšující, že se v roce 2019 narodilo více dětí, než byl počet zemřelých občanů. Celkový 
počet obyvatel Obce Verměřovice se v minulém roce zvýšil o 5 občanů.

TŘÍDĚNÍ ODPADU VE VERMĚŘOVICÍCH
 Za loňský rok občané Verměřovic vyprodukovali celkem 204,82 t komunálních odpadů. Na každého našeho obyva-
tele tak připadlo 274 kg odpadu za rok. Množství našich odpadů v průběhu let různě kolísá. 

Děkujeme všem, kteří důsledně třídí své odpady. Vaši pomoc budeme potřebovat i v r. 2020.           obecní úřad 

PŘEHLED SBĚRU ODĚVŮ

Každý obyvatel Verměřovic v r.2019 průměrně vytřídil ze „svých 274 kg odpadů“ celkem 53,1 kg obalových odpadů (16,1 kg 
papíru, 20,7 kg plastů, 15,0 kg skla, 1,3 kg nápojových kartonů), 4,5 kg nebezpečných odpadů, 27,9 kg objemného odpadu.

2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019
Celková produkce komunálních odpadů (t) 187,504 152,381 162,85 194,53 187,15 174,69 194,25 204,82
Celková produkce komunálních odpadů 
na 1 obyvatele   (kg)

263 211 225 263 252 235 261 274

Papír   (t) 11,915 9,86 8,41 7,96 9,26 8,95 9,98 12,01
Plasty   (t) 6,88 6,15 8,47 9,16 14,09 12,24 13,96 15,48
Sklo bílé   (t) 5,31 4,62 4,76 5,09 5,78 7,54 7,68 7,20
Sklo barevné   (t) 5,79 5,26 3,44 3,46 3,83 5,78 3,95 4,06
Nápojové kartony   (t) 1,07 1,75 1,24 1,39 1,08 0,93 1,01 0,97
Kov (t) 0 0 0,04 0,10 0 0 0,15 0
Směsný komunální odpad   (t) 145,855 115,87 123,07 147,36 135,32 125,04 134,74 140,93
Objemný odpad   (t) 8,17 7,21 11,63 16,70 10,22 11,95 19,85 20,84
Kompost  (t) 0 0 0 0 4,4 0 0 0
Nebezpečné odpady   (t) 2,514 1,661 1,79 3,31 3,17 2,26 2,93 3,33

Obec  rok Leden Únor Březen Duben Květen Červen Červenec Srpen Září Říjen Listopad Prosinec Průměr Celkem KG
VERMĚŘOVICE  2016 233 179 81 74 255 287 39 159 146 201 138 28 152 1819
VERMĚŘOVICE  2017 126 221 74 28 235 168 66 131 143 228 25 169 134 1612
VERMĚŘOVICE  2018 218 174 264 37 273 112 188 112 246 247 133 186 183 2190
VERMĚŘOVICE  2019 97 115 233 190 198 139 189 0 290 0 216 0 139 1667
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA
NAROZENÍ:

Vážení rodiče, radujeme se společně 
s Vámi z narození děťátka a vítáme 
je jako nového občánka naší obce.

BLAHOPŘEJEME K JUBILEU:
Významné životní jubileum oslavili:
50  13.02. Hofmanová Jitka
75  20.02. Šmoková Marie
81  21.01. Mlynářová Hana
      06.03. Skalický Bohumír
      28.03. Beranová Jindřiška
      30.03. Chaloupková Miloslava
81  21.01. Mlynářová Hana
      06.03. Skalický Bohumír
      28.03. Beranová Jindřiška
      30.03. Chaloupková Miloslava
82  07.02. Rybková Miloslava
83  05.01. Faltus Jaroslav
      14.03. Král Vladimír
84  08.02. Ryšavý Jaroslav
86  11.01. Mlynářová Věra
87  10.01. Barnetová Zdenka
95  08.02. Dušek Jan
Vážení spoluobčané, blahopřeje-
me Vám k významnému životnímu 
výročí. Přejeme Vám pevné zdraví, 
hodně štěstí, spokojenosti a životní-
ho elánu.

ROZLOUČILI JSME SE:
19.12.	 Hůlka Pavel
17.01.	 Výprachtická Eva
12.03.	 Petrová Alena
Vážení pozůstalí, přijměte projev 
upřímné soustrasti.

21.02. Tereza Hnatová

Lidmila Junková oslavila 25. února 
úctyhodné sto sedmé narozeniny. 
Lidmila Junková vyrostla ve Ver-
měřovicích, kde se v roce 1913 na-
rodila. Před sedmnácti lety se po 
operaci, kdy už nemohla žít sama 
na statku ve Verměřovicích, přestě-
hovala na Orlici, oporu nalezla u své 
dcery.
Ve Verměřovicích na ni stále vzpo-
mínáme. 

obecní úřad

107. NAROZENINY
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Usnesení ZO č. 9/2019: 
zastupitelstvo schvaluje   
- Určení ověřovatelů zápisu – Radek Du-
šek a Václav Macan, návrhové komise – 
Kristýna Marková a Markéta Pecháčková 
a zapisovatele – Ilona Kloučková	
- program jednání ZO viz výše a doplnění 
programu jednání dle návrhu	
- odstranění stavby – rodinný dům čp. 
167 ve Verměřovicích na žádost podanou
- uzavření smlouvy o dílo s firmou svo-
boda.plan s.r.o., Dolní Čermná 234, IČO: 
275 54 805 na projektovou dokumentaci 
stavby „Garáže a technické zázemí“
- výsledek výběrové řízení – „Verměřo-
vice – propojení místní komunikace v 
lokalitě Na Skalách“ - byla vybrána firma 
s nejnižší nabídkou – Strabag a.s., Kačír-
kova 982/4, 158 00 Praha 5 - Jinonice, 
IČO: 608 38 744
- uzavření smlouvy o dílo s firmou 
Strabag a.s., Kačírkova 982/4, 158 00 
Praha 5 - Jinonice, IČO: 608 38 744 na 
akci „Verměřovice – propojení místní ko-
munikace v lokalitě Na Skalách“
- Rozpočtové opatření č. 6/2019 (dle pří-
lohy)
- Avízo pro změnu rozpočtu obce č. 19-
122 (dle přílohy)
- Avízo pro změnu rozpočtu obce č. 42 
(dle přílohy)
- Rozpočtové provizorium pro Obec Ver-
měřovice na rok 2020 dle pravidel roz-
počtového provizoria (dle přílohy)
- uzavření Veřejnoprávní smlouvy s Měs-
tem Jablonné nad Orlicí, Jablonné nad Or-
licí, nám. 5. května čp. 4, IČO: 00278963 
na provádění zápisů do informačního sys-
tému územní identifikace adres a nemo-
vitostí podle zákona číslo 111/2009 S., o 
základních registrech, ve znění doplňků a 
změn, orgány Města Jablonné nad Orlicí 
namísto Obce Verměřovice
- uzavření smlouvy o poskytování služeb 
na zajištění přepravy, využití či odstra-
nění odpadů s firmou Ekola České Lib-
chavy s.r.o., České Libchavy 172, IČO: 
49813862
- (8-0-0) 1O, 2+, 3+, 4+, 5+, 6+, 7O, 8+, 
9+, 10+
- sjezd a vypouštění odpadních vod z do-
mácí ČOV z parc. č. 717/140 v k.ú. Ver-
měřovice a  umístění stavby RD na parc. 
č. 717/140 v k.ú. Verměřovice s výhradou 
dodržení povinné regulační čáry 10m od 
hranice pozemku 
- Obecně závaznou vyhlášku obce č. 
1/2019, o místním poplatku ze psů s 
platností od 1. 1. 2020, která ruší obecně 
závaznou vyhlášku č. 4/2015, o místním 
poplatku ze psů, ze dne 7. 12. 2015
- Obecně závaznou vyhlášku obce č. 
2/2019, o místním poplatku za provoz 
systému shromažďování, sběru, pře-
pravy, třídění, využívání a odstraňování 

JEDNÁNÍ  ZO komunálních odpadů s platností od 1. 1. 
2020, která ruší obecně závaznou vyhláš-
ku č. 3/2015, o místním poplatku za pro-
voz systému shromažďování, sběru, pře-
pravy, třídění, využívání a odstraňování 
komunálních odpadů, ze dne 7. 12. 2015
- Obecně závaznou vyhlášku obce č. 
3/2019, kterou se ruší obecně závazná 
vyhláška č. 2/2013, o místním poplatku 
ze vstupného, ze dne 2. 12, s platností 
od 1. 1. 2020
- Obecně závaznou vyhlášku obce č. 
4/2019, o místním poplatku za užívání 
veřejného prostranství s platností od 1. 1. 
2020, která ruší obecně závaznou vyhláš-
ku č. 2/2011, o místním poplatku za užívá-
ní veřejného prostranství, ze 13. 1. 2011
- Obecně závaznou vyhlášku obce č. 
5/2019, kterou se ruší obecně závazná 
vyhláška č. 4/2011, o místním poplatku z 
ubytovací kapacity ze dne 13. 1. 2011, s 
platností od 1.1.2020
- nový sazebník místních poplatků s plat-
ností od 1.1.2020, výše stočného 11,- Kč/
m3/rok

Usnesení ZO č. 1/2020: 
zastupitelstvo schvaluje 
- Určení ověřovatelů zápisu – Josef Mo-
ravec a Marie Pecháčková, návrhové 
komise – Kristýna Marková a Markéta 
Pecháčková a zapisovatele – Ilona Klou-
čková	  
- program jednání ZO viz výše a doplnění 
programu jednání dle návrhu
- dar ve výši 5.000,- Kč Oblastní chari-
tě Červený Kostelec, středisko Hospic 
Anežky České, IČO: 48623814 
- dar ve výši 5.000,- Kč Domovu pod hra-
dem Žampach IČO: 00854271
- dar ve výši 5.000,- Kč Oblastnímu spol-
ku ČČK Ústí nad Orlicí, IČO: 00426261 
na nutnou opravu budovy OS ČČK
- uzavření veřejnoprávní smlouvy o po-
skytnutí dotace ve výši 50.000,- Kč pro 
TJ Sokol Verměřovice IČO: 61234842 na 
činnost pro rok 2020
- uzavření veřejnoprávní smlouvy o po-
skytnutí dotace ve výši 40.000,- Kč  s 
Junák - svaz skautů a skautek ČR, 
středisko Bratra Robina Letohrad IČO: 
61234095 na činnost pro rok 2020 
- uzavření veřejnoprávní smlouvy o po-
skytnutí dotace ve výši 40.000,- Kč pro 
SDH Verměřovice, IČO: 61238007 na 
činnost pro rok 2020 
- poskytnutí finančního daru Naděje-do-
mácí zdravotní péče s.r.o., Jablonné nad 
Orlicí, IČO: 27553248 ve výši 5.000,- Kč
- výsledek přezkoumání hospodaření 
Obce Verměřovice za rok 2019 bez výhrad
- prodej pozemku parc. č. 717/141 v k.ú. 
Verměřovice o výměře 764m2 za 350,- 
Kč/m2

- výsledek výběrového řízení – „Verměřo-
vice – Dopravní automobil“ - byla vybrána 
firma s nejnižší nabídkou – Auto Trutnov 

s.r.o., Krkonošská 566, Trutnov, IČO: 
25931270 
- uzavření kupní smlouvy s firmou Auto 
Trutnov s.r.o., Krkonošská 566, Trutnov, 
IČO: 25931270 na nákup „Verměřovice – 
Dopravní automobil“
- Zastupitelstvo Obce Verměřovice se za-
vazuje dofinancovat rozdíl mezi celkovou 
cenou a poskytnutou dotací do plné výše 
z vlastních zdrojů na akci „Verměřovice 
– dopravní automobil“, číslo akce EDS: 
014D24100 0318, číslo žádosti: JSDH-
-V2-2020-00399
- obnovení dohody o odborné pomoci s 
Městskou knihovnou Jablonné nad Orli-
cí na rok 2019 ve výši 5.000,- Kč včetně 
dodatku č.1      
- Inventarizační zprávu o provedení řádné 
inventarizace majetku obce k 31.12.2019
- uzavírku pozemní komunikace II/311 a 
vedení objízdné trasy ve dnech 1.3.2020 
– 21.6.2020 z důvodu rekonstrukce ka-
nalizace a komunikace v Jablonném nad 
Orlicí na žádost BAUSET CZ, a.s. Nemo-
šická 1495, Pardubice, IČO: 63217139 
- výsledek Tříkrálové sbírky ve Verměřo-
vicích 2020 činil 24.874,- Kč
- členský příspěvek Dobrovolnému svaz-
ku obcí Mikroregion Severo-Lanškroun-
sko, IČO: 01349341 na provoz DSO MSL 
pro rok 2019 ve výši 120,- Kč/obyvatel 
pro rok 2019, celková částka 89.760,- Kč
- mimořádný členský příspěvek Dobro-
volnému svazku obcí Mikroregion Se-
vero-Lanškrounsko, IČO: 01349341 za 
činnost pověřence pro ochranu osobních 
údajů pro rok 2020 ve výši 36.000,- Kč
- Zastupitelstvo Obce Verměřovice v sou-
ladu s ustanovením §84 odst. 2 písm. p), 
Zákona 128/2000 Sb.,  Zákon o obcích, v 
platném znění, souhlasí se vznikem pra-
covněprávního vztahu mezí obcí a čle-
nem zastupitelstva obce Marií Pecháčko-
vou od 1.3.2020
- delegování starosty Ing. Václava Syky 
na konání Řádné valné hromady firmy 
Dobrovolného svazku obcí Mikroregion 
Severo-Lanškrounsko, IČO: 01349341, 
která se koná 28.2.2020 na Obecním 
úřadě v Bystřeci
zastupitelstvo zamítá
- žádost KONTAKT Ústí nad Orlicí o.p.s., 
Smetanova 470, Ústí nad Orlicí, IČO: 
61239488 o poskytnutí finančního pří-
spěvku na rok 2020 na zajištění provozu 
krajské Linky důvěry Ústí nad Orlicí



Sdělujeme občanům, že zpravodaj je doručován zdarma do domu.
PROSÍME VÁS TÍMTO O DOBROVOLNÉ FINANČNÍ PŘÍSPĚVKY na jeho vydávání,

které od Vás přijmeme na obecním úřadu. Zároveň Vás žádáme o náměty, příspěvky a reklamy.
Ing. Václav Syka, starosta obce
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